

强军思想引领新征程 开训动员,实战化练兵热潮涌动

□新华社记者 黎云 解放军报记者 刘建伟 魏兵

“那么冷的天,习主席还亲自到训练场,面对面勉励我们争当杨子荣式的侦察英雄!”时至今日,回想起那一幕情景,中部战区陆军某师官兵依然热血沸腾。

2018年1月3日,习主席一身戎装,来到这个师“平江起义团”训练场,向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提高打赢能力。

全军官兵聆听习主席训令,无不备受鼓舞、士气高涨。从千里冰封的塞外北国,到波飞浪卷的南海军港;从一望无垠的冀中平原,到层林尽染的江南丘陵……全军上下闻令而动、遵令而行,迅速兴起实战化军事训练热潮。

统帅发布动员训令 树立练兵备战鲜明导向

“我从来没想到自己能离统帅这么近,从来没感觉到自己肩头的责任这么重!”现场聆听习主席训令,一级军士长丁辉清晰记得那天的情景。

这位有着25年军龄、驾驶过16种车型、曾参加4次大阅兵的老兵瞬间被点燃激情。开训动员后,他开着装甲集群“第一车”,带领一条钢铁长龙蜿蜒向西,展开48小时跨昼夜强化训练。

从那一天开始,丁辉和战友们在野外一练就是10个多月。一次驻训历经春夏秋冬,就连春节都在野外度过,创下了该师驻训历史之最。

回忆开训动员那一天,上等兵徐大庆感触最深的是:习主席高度重视部队实战化水平。

发布训令后,习主席来到侦察情报营视察,得知徐大庆是练武术的,让他表演一个。“习主席还带头给我鼓掌!”徐大庆激动地说,“习主席还专门叮嘱我们,要把英雄主义精神发扬光大,要在大熔炉、大熔炉中早日成才、早日立功。”

从此,徐大庆想得更多的是如何提高实战能力。“天上不放过一只鸟,地上不放过一根草。”徐大庆说,他现在不仅掌握了多种特种侦察装备的操作使用,而且练就了“一招制敌”的硬功夫,多次在侦察俘敌中大显身手。

习主席到“英雄侦察连”视察时,侦察

情报营营长郭国华跟在一旁介绍情况,他注意到一个细节:那天习主席走到战士身边时问得很仔细,而且还问官兵这些武器操作得是不是很娴熟。

“在检查狙击阵地和单兵作战系统时,习主席反复问这一问题,既带着深切的关怀,更带着深邃的思考。”郭国华感慨地说。

2018年开训以来,全军部队学习贯彻习主席训令,坚定不移把军事训练摆在战略位置,开展跨区基地化训练、联合专项训练、军兵种互为条件训练上百场,绘就了一幅幅恢弘的练兵图。

习主席以上率下 为我们做出了好样子

“要坚持领导带头、以上率下,坚持实战实训、联战联训,坚持按纲施训、从严治训。”现场聆听习主席教诲,该师党委一班人感触很深。

那天,习主席来到侦察情报营训练场视察。在察看数字化单兵作战系统时,他不仅问得仔细,还亲自拿起枪掂了掂。

“习主席亲力亲为,以上率下,为我们做出了好样子。”当时在现场的官兵回忆说,习主席到师里首先察看的就是武器装备。数十台(套)数字化装备整齐列阵,他边走边看,不时驻足询问。在地面突击系统装备前,习主席登上我国自主研发、有“陆战之王”美誉的新一代主战坦克——99A坦克;在火力打击系统装备前,他又登上红箭—10导弹发射车,详细了解装备战技性能。

类似的场景,全军官兵都铭记在心。这些年,习主席亲自参加重大演训活动,亲自决策指挥重大军事行动,在全军性战备演训中多次亲自抽点部队拉动检验……

领导带头、以上率下,带来的是官兵披坚执锐、谋战思训的热潮。该师某团开展群众性创破纪录活动,团、营、连三级主官一马当先,拔得手枪射击、5公里越野、沙盘推演等4项头筹。

纵览全军演兵场,从空中第一跳、第一飞到陆地第一枪、第一炮,再到出海第一潜、第一艇,处处可见指挥员打头阵、作示范的身影。严训先严官、练兵先练将已成为部队的共识。

2018年夏天,陆军首次对所属13个集团军军长进行战役指挥能力大考。在3天半的考核中,13位军长按抽签顺序逐个上场,依次接受陆军机关、院校专家的考核、质询和评判,考出了真成绩,练出了真水平。

鄂中某军用机场,空降兵某军开展新机跳伞训练。军长第一个跳出机舱,百余名将领军官紧随其后,用实际行动立起大抓军事训练的鲜明导向。

沉沉夜色中,航母舰载机直插云霄。时任海军某舰载战斗机团团团长徐英驾驶歼—15战机,第一个顺利完成夜间着舰,攻克了夜间起降技术难关……

练强打赢本领 才能不辜负习主席的期望重托

新战士耿振东现在已经戴上了上等兵

军衔,成为“英雄侦察连”的训练尖子。

回想起跟习主席接触的宝贵时光,这样一个细节让耿振东刻骨铭心:当习主席走过来时,他激动地立正敬礼,没想到习主席竟然摘掉手套主动跟他握手。“那一刻,我感到浑身充满了力量。”耿振东说。

习主席对练兵备战看得最重、思考最多、要求最严。虽然只是普通一兵,但耿振东和广大官兵一样,对统帅踏遍三军演训场的足迹铭记在心:从新型两栖突击车到我国自主研发的直—10武装直升机,从被誉为“中华神盾”的新型驱逐舰到有“战神”之称的新型轰炸机……

几年来,习主席每次视察部队,都勉励官兵大抓实战化训练,对备战打仗的事嘱托最多。肩负嘱托怎么干?不善言辞的耿振东只有一句话:“踏踏实实练强打赢本领,才能不辜负习主席的期望重托!”

一年多来,耿振东勤学苦练,不仅在全师2000多名新兵中训练成绩综合排名第一,而且因为训练刻苦、成绩突出,2018年5月他还作为家乡南阳市“征兵大使”参加了市国防动员大会。

牢记领袖嘱托,练强打赢本领。2018年开训伊始,该师就把习主席“大抓实战化军事训练,深入推进数字化部队建设管理和作战运用创新,聚力打造精锐作战力量”的重要指示写入党委一号文件,写入新年度训练筹划和长远规划,全面提高数字化部队基于网络信息体系的联合作战能力。

杨洁篪出席第55届慕尼黑安全会议并发表主旨演讲 维护多边主义,推动构建人类命运共同体

新华社电 当地时间2月16日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪在德国出席第55届慕尼黑安全会议,并发表题为《倡导国际合作,维护多边主义,推动构建人类命运共同体》的主旨演讲。

杨洁篪指出,从中国人民和世界人民共同和根本利益出发,习近平主席提出推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,推动构建人类命运共同体,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界的重要理念。主权平等,这是国与国规范彼此关系最重要的准则。对话协商,这是现代国际治理的重要方法。遵守法治,这是国际关系法治化的根本要求。合作共赢,这是实现共同发展的正确选择。

杨洁篪表示,倡导和践行多边主义,是世界绝大多数国家的共同选择。实践证明,国际合作是时代潮流,多边主义是人间正道,构建人类命运共同体是大势所趋。中方主张,坚定不移倡导国际合作,维护发展多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

第一,相互尊重,积极构建伙伴关系。各国要走对话而不对抗之路,积极构建更富包容性和建设性的伙伴关系。中国致力于构建总体稳定、均衡发展的大国关系框

架。中方愿同美方一道,认真落实两国元首达成的重要共识,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

第二,同舟共济,携手维护普遍安全。要倡导共同、综合、合作、可持续的新安全观,共同应对气候变化、网络安全、恐怖主义、重大自然灾害等全球性问题。

第三,合作共赢,共谋全球发展繁荣。要坚持双赢、多赢、共赢的新理念,加强合作,共迎挑战、共促发展,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,平衡照顾各国特别是新兴市场国家和发展中国家的利益。

第四,改革创新,推动完善全球治理。要坚定维护联合国在国际事务中的核心地位,维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制。

杨洁篪表示,今年是新中国成立70周年。在中国共产党领导下,中国走上一条符合本国国情、适应时代要求的正确道路。当前中国经济正进入从高速增长转向高质量发展的新阶段,运行保持在合理区间,总体平稳、稳中有进。中国发展拥有足够的韧性和巨大的潜力,经济长期向好的态势不会改变。中国将为世界提供更多市场机遇、投资机遇和合作机遇。

杨洁篪指出,“一带一路”倡议是中国为推动国际合作、促进共同发展提供的国际公共产品,是携手构建人类命运共同体的重要路径。事实已经并将继续证明,习近平主席提出的“一带一路”倡议将为世界各国创造机遇和成果,符合全人类共同利益。中国秉持共商共建共享原则,坚持绿色、廉洁、可持续发展理念,遵守普遍接受的国际规则、标准和法律法规,与各方携手建设和平、繁荣、开放、创新、文明之路。第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举办,相信有各方共同参与和努力,共建“一带一路”一定会取得更大成果、更好造福各国人民。

杨洁篪表示,中欧全面战略伙伴关系建立15年来,构建中欧“和平、增长、改革、文明”四大伙伴关系取得长足发展。中欧应坚持优势互补、聚焦共同利益,排除干扰、携手并进,共同把握第四次工业革命发展机遇,更好满足各自人民对美好生活的向往。让我们携起手来,不断加强国际合作,坚定维护多边主义,共同建设一个更加繁荣美好的世界。

本届慕尼黑安全会议以“倡导国际合作,维护多边主义”为主题。100余国国家元首、政府首脑、部长级官员及国际组织负责人与会。据新华社

新个税法实施后,个税零申报是否等于没有纳税记录?

国家税务总局回应: 零申报不影响纳税记录

新华社电 新个人所得税法实施后,个税零申报是否等于没有纳税记录?记者16日从国家税务总局了解到,个税零申报并不影响纳税记录连续性。

国家税务总局12366北京纳税服务中心近期接到纳税人来电咨询新个人所得税法实施后纳税记录有关问题,中心负责人对这些问题进行了解答。

据这位负责人介绍,纳税人2019年1月1日以后取得应税所得并由扣缴义务人向税务机关办理了全员全额扣缴申报,或根据税法规定自行向税务机关办理纳税申报的,不论是否实际缴纳税款,均可以申请开具个人所得税纳税记录。

“也就是说,即便是零申报,均在纳税记录中连续记载。”这位负责人说。